Groovy

Murad Kamalov




(1KS

e Loodud 2004 aastal James Strachani ja Bob
McWhirter1 poolt ja publitseeritud JSR 241 all.

» Tostab Java arendaja produktiivsust. :
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* Tugevalt mojutatud Java, Ruby ja Python-i

* Vumane keele versioon on hetkel Groox’y ES
Viljalastud 14.04.2008




‘sarnane Ruby-ga

jekt

* stuntaks kohati on vaga sarnane Ruby omaga

* Toetab nu staatilist kui ka dinaamilist tiitipimist
o
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* Sujuv integreerimine Javaga seee

» Peaaegu kogu Java kood on dige Groovy koc
o

* Voimaldab java teekide kasutamis i




a kompileerimine

) Interpreteerida, kasuga

0 Kmeerlda java baitkoodiks, kdsuga groovyc .

» Selleks et kompileeritud programmi java kasuga
kaima panna peavad teegid
SGROOVY HOME/lib/groovy-x.x.x.jar ja o
$SGROOVY HOME/lib/asm-x.x.x.jar olema gla
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* Interpreteerida Groovy kéisureaprogramﬂhiﬁi |
kasud groovysh, vo1 groovyConsole
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objekt, si1s 1iga muutuja,
sed muutujad on objektid.
n ka omad meetodit.

l.toFloat() // => 1.0
l.toString() // => "1"

* Iga lausung (statement) tagastab midagi kasvai null-1.
®

a = println("Tere") // a = null
println(a) // null




8, 2147483647]
* 12036854775808, 9223372036854775807]
» Biglnteger — e1 ole suuruse piirangut
e Ujukomarvud
e Float [1.4E-45, 3.4028235E38]
* Double [4.9E-324, 1.7976931348623157E308]
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* BigDecimal — e1 ole suuruse piirangut

/(1 .2).class // => class java.math.BigDecimal
(1.2f).class /[ => class java.lang.Float
(1.2d).class // => class java.lang.Double |

\(1 .2 as Float) // => class java.lang.Float D
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1 =[] // uus tihi list \\\\

s = [1,2,3,4,5]

println( 1s[1..3]1 ) // [2, 3, 4]
println( 1s[2,-2]1 ) // [3, 4]

ls = [1, *2..5] // [1,2,3,4,5]

strLs = ['Tartu', 'Ulikool']
strLs*.size() // => [5, 7] meetod rakendatakse
// igale listi elemendile
strLs.each{ println it } // Tartu\nUlikool\n
strLs[0][4..3] // => ut

2000



[¢] // uus tihi map \\\\

:m = [yks: 1, kaks: 2] // voi ["yks":1,"kaks":2]
: m["yks"] // =>1
.kaks // => 2

: m.each { key, value ->
println key + " : " + wvalue 2000
: } // yks : l\nkaks : 2
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ruut = { it * it } // it on muutuja mida A
// sulundile ette antakse
ruut (2) // =>4

ruut2 = { x -> x * x} // x annakse ette
\\iuut2(2) // => 4 e000




}

\\i?ereeri([l,2,3,4,5]){x -> x*2} //=> [2,4,6,8,1

v

" def itereeri(ls,

for (i =
1s[1]
}

1s

(2)

ja hiljem nendes

e puhul on see, et neid

sulund) {
0O, 1 < ls.size(); 1++){
= sulund(ls[i])
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nakse ../ markide vahele
« operaatori =~ abil saab luua uue Macher objekti

e operaatort ~ abil saab luua uue Pattern objekti

//:;oovy" ==~ /g?roovy/ // => true \\\

"groovy?" ==~ /groovy\?/ // => true

m = "groovy roovy" =~ /g?roovy/ // Matcher poe
m.replaceAll("tere") // => "tere tere"
m = "groovy roovy" =~ /g?roovy/

m.each{ println(it) } // groovy\nroovy

p = ~/groovy/ // Pattern
switch("groovy"){case p: println("matches")} // match?E//




oovy-s Javaga identsed

///;;itch(x){ ‘\\\

if(true){ case: 1
//... /] ...

} else if(true)/{ break
/] ... case: 2

} else{ /] ...
//... break

} default:
N / /1.

N




nantika tootab ka Groovys

1 itereerimiseks

for(x in [1,2,3,4,51){ // 1, 2, 3, 4, 5, \\\\\
print(x + ", ")

}
2: for(x in [ysk:1, kaks:21){ // yks : 1, kaks : 2
print(x.key + " : " + x.value + ", ")
}

3: [1,2,3,4,5].each(){ // 1, 2, 3, 4, 5,
print(it + ", ")
} 2000
ls = [1,2,3,4,5]
4: ls.eachWithIndex(){ x, i -> // 1, 2, 3, 4, 5,

1s[i] = x * 2 ]
y // 1s = [2,4,6,8,10]
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alb] = c

a << b

a >> b
switch (a) {case (b) :}
~a

-a

+a

Meetod
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.plus (b)
.minus (b)
.multiply (b)
.power (b)
.div (b)

.mod (b)

.or (b)

.and (b)

.xor (b)
.next ()
.previous ()
.getAt (b)
.putAt (b, c)
.leftShift (b)
.rightShift (b)
.1sCase (a)
.bitwiseNegate ()
.negative ()
.positive ()
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sonaga class

, protected, static, final
d nagu Javas

extends, implements, abstract votmesonad

nagu Javas
Praegune keele versioone ei toeta alamklasse, ta\flliselt
nende asemel saab kasutada sulundeid e
Interfeisi loomine votmesdnaga interface §

®
Meetodeid ja muutujaid saab deklareerida kasutades &
vOotmesona def i
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class Main({
private nimi

public Main (nimi) {
this.nimi = nimi
}
def tere() {
println("Tere " 4+ nimi + "!'")

}

public setNimi (nimi) {
this.nimi = nimi

}

public getNimi () {
nimil
\ 2000

= new Main ("maailm") i
.tere() // Tere maailm!

.nimi = "Tartu" //kasutab piilumeetodit setNimi ()
.tere() // Tere Tartu!

S 33 3



2 mitte Java

1da Javas e1 ole

saadavam suntaks

« Késurea interpretaator
* Viledus

e Tostab arendaja produktiivsust

Teeb koodi kirjutamist lihtsamaks




Ruby ja Python, mis on
ava platvormile?

U1 u Java aga palju vaiksemate
purangutega

* Groovy pohineb Java API-1, kdik mis on standardses
javas olemas on kasutatav Groovyst

* Ruby ja Python on algselt loodud Javast eraldz

keeltena ja ainult hiljem olid sellega mtegreer u R







er/technical Articles/Javal.P/g

-//groovy.codehaus.org/api/

 http://java.sun.com/developer/technicalArticles/JavalLP/g
roovy/

* http://www.projectzero.org/

* http://grails.codehaus.org/




